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I. lgaz, vagy hamis? (13 pont)

Dontsd el az allitdsokrol, hogy igazak, vagy hamisak! Vélaszodat az allitas melletti cellaba

irhatod!

1. A sziinetben fizikai kérdésekrol beszélgetnek a tanulok. Valogasd ki, hogy melyik kije-
lentés igaz és melyik helytelen!

[]
[]
[]
[]

Ha egy testnek van sebessége, akkor gyorsulhat is.
Ha egy testnek van gyorsuldsa, akkor a sebessége akar nulla is lehet.
Ha egy test gyorsul, akkor a sebessége biztosan nem nulla.

Ha egy testnek valtozik a sebessége, akkor fizikai értelemben biztosan gyorsul.

2. A felhajitott test mozgasarol sz6106 kijelentések koziil melyik igaz €s melyik helytelen?

[]

[]
[]
[]

A felfelé és lefelé haladd, valamint a palya legfelsé pontjan megalld test gyorsuldsa
IS azonos.

A test felfelé haladva lassul, lefelé haladva gyorsul.
A test gyorsuldsa a palya legmagasabb pontjan ellentétesre valtozik.

A test sebessége a palya legmagasabb pontjan ellentétes iranyuva valik.

3. Julcsi kedvenc siiteményét késziti. A mérlegre helyezett edényben 1évd lisztre 30 cm ma-
gasrol tejet csurgat. Lehetséges-e, hogy miutan befejezi a tej hozzaadasat, a mérleg ki-
sebb értéket mutat, mint a csurgatas kozben?

[]

[]
[]

Nem lehetséges, hiszen éppen a csurgatas végére lesz a talban 1€vé anyag a legna-
gyobb tomegli, igy ennek megtartasahoz kell a legnagyobb erdt kifejtenie a mérleg-
nek.

Igen lehetséges, hiszen a csurgatas kozben még a folyadék lefékezésére is erdt kell
kifejtenie a mérlegnek az egyre novekvo tartderd mellett.

Nem lehetséges, mert a csurgatas kdzben éppen lefelé mozog a tej, igy kisebb nyo-
moerdt fejt ki az edényre, mint amikor mar leérkezve megall.

4. Egy szép, felhdtlen 6szi nap hajnaldra a bezart autonk ablaka beliilrdl erésen beparaso-
dott. Jancsi és Juliska is megprobalta megmagyarazni a jelenséget. Kinek lehet igaza?

[]

[]

Juliska szerint napkdzben a kocsi belsejében sokkal melegebb volt, mint kiviil. Az
el6z6 esOs napok alatt atnedvesedett szényeg miatt a levegd az autdban sok gzt
tartalmazott. Amikor az aut6 karosszéridja lehiilt, lecsapodott ra a telitetté valo goz.

Jancsi azt allitja, hogy az ablak belsd feliilete azért lett paras, mert valamelyik ablak
egy kicsit nyitva maradt és azon keresztiil bearamlott a késd esti hideg, paras levegd
a kocsiba. Ebbdl a hideg paras levegdbdl csapodott le a nala még melegebb livegre
a goz.
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Melyik a nagyobb? (12 pont)

Tedd ki a leirt mennyiségek kozé a megfeleld relacios jelet! Ahol iires mezdt talalsz, ott allita-
sodat minden esetben szamitassal indokold!

1. mennyiség

relacio

2. mennyiség

Annak a nyomdsnak a nagysaga, ame-
lyet a viz a 200 méter mélyen levd ten-
geralattjarora kifejt.

Annak a nyomasnak a nagysaga, amit a
2 tonnas kisteherautd egyik kereke fejt
ki a vele 20 cm? feliileten érintkezé asz-
faltra.

Az a forgatdbnyomaték, amelyet a kotél-
er6 a 20 cm atmér6ji allocsigara Kifejt,
mikozben egyensulyban tartanak vele
egy 120 kg tomegii terhet.

Az a forgatonyomaték, amellyel egyen-
sulyban tarthaté a vizszintes mérleghin-
tan, a tengelytdl 1,6 méterre iil6 40 kg
tomegli gyerek.

Annak az energianak a nagysaga, amely
a kornyezetbe szorodik szét a 90 %-0s
hatasfokt villanymotor miikddése koz-
ben, amig 180 kJ hasznos munkat vé-
gez.

Annak a munkanak a nagysaga, amit a
250 N nagysagu kozegellenallasi erd
végez az autdén, amig az 80 méternyi
utat tesz meg.

Annak az erének a nagysidga, ami a
kotelet fesziti, mikozben Joska és Jan-
csi teljes erdvel egymas ellen kotelet
haznak.

Annak az erének a nagysaga, ami a fal-
hoz rogzitett végii kotelet fesziti, mi-
kozben Joska teljes er6bdl huzza a ma-
sik végét.
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Haladjunk! (17 pont)

Kisvaros és Nagyvaros 135km  (kml
tavolsagban van egymastol. A két
telepiilésrdl  egyszerre  indult
egymassal szemben egy auto, és T
egy 60 km/h nagysagl sebesség-
gel halado motorkerékpar. A mel-
I¢kelt grafikonrdl leolvashatd a X, =
jarmivek Kisvarostol mért tavol- 1
sdganak idébeli valtozasa. T T L
Figyelmesen tanulmanyozd a t, © 90 t(perc)
grafikont, és valaszolj a kovetke-

70 kérdésekre!

150 +

a) Az aut6 vagy a motorkerékpar haladt Kisvaros feldl Nagyvaros felé?

b) Mekkora az autd sebessége?

€) Mennyi id0 alatt teszi meg a két telepiilés kozotti tavolsagot a motorkerékparos?
d) Milyen szamnak kellene szerepelnie a grafikonon a t;, illetve az x; betiik helyén?

e) Mikor vannak egymastol 10 km tavolsagra?
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IV. Elektromos (18 pont)

Ot darab egyforman 1300 milliamper 6rds (mAh) és 1,2 voltos akkumulatort hasznaltunk.
Ezeket ellentétes polusaikkal kapcsoltuk egymashoz, igy az egyiittesen szolgaltatott fesziiltsé-
giikket az egyes értékek Osszeadasaval kaptuk. Egy egyszerti aramkort allitottunk Ossze,
amelyben a fesziiltségforras az akkumulatorokbodl sszeallitott telep, a fogyasztd pedig egy
6 V-0s, 5 W-os izz6 volt.

a) Mennyi ideig miikddhetett az izzo, ha feltételezziik, hogy az akkumulatorokbol 6ssze-
allitott telep hasznalat kézben mindvégig megtartotta a fesziiltségét, amig le nem me-
rilt?

Megmértiik az izzora kapcsolt fesziiltséget €s a rajta atfolyt aramerdsséget ugy, hogy valtoz-
tattuk az 6sszekapcsolt akkumulatorok szamat. A mért adatokat az alabbi tablazatba foglaltuk:

akkumulatorok 1db 2 db 3 db 4 db 5 db
Szama
U V) 1.2 2.4 3.6 4.8 6.0
| (A) 0,35 0,55 0,69 0,78
R(Q)

b) Egészitsd ki a tablazatot! Abrazold a mért aramerésséget a fesziiltség fiiggvényében!

¢) Ervényesiil-e az izzonal mért adatokra Ohm-térvénye? Adj magyarazatot a tapasztal-
takral

d) Mit tapasztalhattunk, ha az izzora hat darab akkumulatorbol Gsszeallitott telepet kap-
csolunk?



